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Дано: VА= 4м/с    f=0.1;   d=2м;   τ =2c.

Определить : VB и h.
При решении задачи считать коэффициент трения скольжения f на участке AB постоянным, а сопротивлением воздуха пренебречь. 
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Решение: рассмотрим движение тела на участке АВ. Принимая тело за материальную точку ,покажем действующие на него силы: вес, нормальную реакцию и силу трения скольжения. Составим дифференциальное уравнение движения тела на участке АВ.
mx1=∑Fkx ;   mx1=-F;

F= f N, где N=G=mg.

mx1=-fmg;

или      x1=-fg;
Интегрируя дифференциальное уравнение дважды, получаем:

x1=-fgt+C1;

x1=(-fgt2)/2+C1t+ C2;
Для определения постоянных интегрирования воспользуемся начальными условиями задачи: при t=0    x10=0    x10= VА
Отсюда C1= VА=4;  C2=0.

Для момента τ, когда тело покидает участок АВ,

x1= VB ; 
VB = -fgτ + VА
VB =-0.1∙10∙2+4=2м/с.

Рассмотрим движение тела от точки В до точки С.

Показав силу тяжести, действующую на тело, составим дифференциальные уравнения его движения:

mx=∑Fkx =0;       mу=∑Fkу =G=mg.
Интегрируем дифференциальные уравнения дважды:

x= C3;                        у=gt+ C5;                   

x=C3t+ C4;                 у= (gt2)/2+ C6;

Начальные условия задачи: x0= VB ; x0=0; t=0; y0=0;  y0=0;

Отсюда C3= VB; C4= C5=C6=0.
Для момента T, когда тело покидает участок ВC,
x=d; y=h.                  

d= VB T;                       h= (gT2)/2;
T=d/ VB=2/2=1c.

h= (10∙12)/2=5м.
Результаты расчетов:

VB=2м/c; 
h=5м.
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